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Maturitní zkouška ve školním roce 2025/2026 

Společná část Profilová část 

Český jazyk a literatura  
 
didaktický test 

Český jazyk a literatura  

písemná práce  

ústní zkouška 

Cizí jazyk nebo matematika 

didaktický test 

 

Cizí jazyk  

písemná práce  

ústní zkouška 

Nepovinné zkoušky 

nejvýše 2 zkoušky  

cizí jazyk, matematika (pokud 
nebylo zvoleno v rámci povinných 
předmětů); matematika rozšiřující 

Ekonomika  

ústní zkouška 

Ústní zkouška z nabídky předmětů 
stanovené ředitelem školy 
matematika, cizí jazyk (pokud nebyl 
zvolen v rámci společné části), 
informatika, účetnictví, společenských 
věd, dějepis 

Praktická zkouška z odborných 
předmětů 

praktická zkouška 

Nepovinné zkoušky 

nejvýše 2 zkoušky 

 

 

Maturitní zkoušky z českého jazyka a literatury a z cizího jazyka se skládají ze tří dílčích zkoušek – 
didaktického testu (společná část), písemné práce a ústní zkoušky (profilová část). 

Zkouška z cizího jazyka v profilové části může být nahrazena výsledkem úspěšně vykonané 
standardizované zkoušky z tohoto cizího jazyka doloženým jazykovým certifikátem (minimálně úroveň 
B2 podle Společného evropského referenčního rámce). V případě, že žák koná zkoušku z cizího jazyka 
ve společné části, nenahrazuje zkoušku konanou formou didaktického testu. Do 31. 3. musí být 
předložena žádost o nahrazení zkoušky ředitelce školy; k žádosti musí být přiložena ověřená kopie 
dokladu o úspěšném vykonání zkoušky. 

Nahradit lze i profilovou zkoušku z cizího jazyka navázanou na konání didaktického testu ve společné 
části, didaktický test ve společné části však žák koná vždy. 

V rámci profilové části maturitní zkoušky mohou žáci konat nepovinnou zkoušku z informatiky, 
matematiky a cizího jazyka, a to za předpokladu, že předmět nezvolili v jiné části maturitní zkoušky. 

Profilová část maturitní zkoušky z českého jazyka a literatury se skládá ze dvou částí – z písemné 
práce a ústní zkoušky. 

Písemná práce znamená vytvoření souvislého rukou psaného textu o minimálním rozsahu 250 slov, její 
trvání její 120 minut včetně času pro volbu zadání. 

Žák si pro svou písemnou práci volí jedno z pěti zadání, která mu jsou zpřístupněna bezprostředně před 
zahájením zkoušky. Žák musí zvolené téma zpracovat při dodržení minimálního rozsahu 250 slov, 
zároveň se nesmí odchýlit od tématu a zadaného slohového útvaru. V případě nedodržení kritérií je 
práce hodnocena nedostatečnou.  

Ústní zkouška probíhá formou řízeného rozhovoru s využitím pracovního listu, její trvání je maximálně 
15 minut, žákova příprava trvá 20 minut. 



K ústní zkoušce si žák připraví v souladu se stanovenými kritérii vlastní seznam 20 literárních děl, která 
si zvolí ze školního maturitního seznamu literárních děl. Tento školní seznam obsahuje minimálně 60 
literárních děl stanovených ředitelem školy v souladu s rámcovým a školním vzdělávacím programem. 
Žákův seznam literárních děl musí být odevzdán řediteli nebo jím pověřené osobě do 31. 3. pro jarní 
zkušební období a do 30. 6. pro podzimní zkušební období. 

Kritéria pro výběr děl žákova seznamu literárních děl: 

1. Seznam musí obsahovat nejméně dvě díla z české a světové literatury do konce 18. století, 
nejméně 3 díla z české a světové literatury do konce 19. století, nejméně 4 díla ze světové 
literatury 20. a 21. století, nejméně 5 děl z české literatury 20. a 21. století. 

2. Nejméně dvěma díly musí být v seznamu zastoupena próza, poezie, drama. 
3. Seznam smí obsahovat nejvýše dvě díla téhož autora. 
4. Seznam smí obsahovat nejvýše dva autory zastoupené dvěma díly 

Je-li žák hodnocen v jedné ze dvou částí maturitní zkoušky nedostatečnou, opakuje tuto část 
v opravném termínu. 

 
Profilová část maturitní zkoušky z cizího jazyka se skládá ze dvou částí – z písemné práce a ústní 
zkoušky. 
 
Písemnou prací se rozumí vytvoření jednoho souvislého textu v celkovém rozsahu 200 a více slov, 
přičemž horní hranice stanovena není. Práci obsahující méně než 200 slov nelze hodnotit kvůli 
nedodržení rozsahu, tudíž je hodnocena nedostatečně. Časový limit pro písemnou práci je 70 min 
včetně času na volbu zadání. Žák si pro svou písemnou práci volí jedno ze dvou témat, která stanoví 
ředitel školy a která se žákům zpřístupní bezprostředně před zahájením písemné práce. Žák si jedno 
zadání zvolí a jeho název zapíše do záhlaví své písemné práce.  
 
Zadání písemné práce je v českém jazyce a může být doplněno o krátkou úvodní ukázku (např. 
inzerát, úryvek z dopisu) uvedenou v jazyce anglickém. Ze zadání se žák dozví, jaký typ textu na jaké 
téma/v rámci jaké komunikační situace má text zpracovat, jak dlouhý má text být, kdo je jeho 
očekávaným příjemcem/čtenářem a jakou komunikační funkci má text splnit.  
 
Součástí zadání jsou i dílčí požadavky, které má žák ve své práci v odpovídající míře podrobnosti 
zpracovat. Žák musí tyto dílčí požadavky splnit a zároveň i dodržet zvolený slohový útvar, přičemž se 
nesmí odklonit od tématu. V případě odklonění od tématu je sloh okamžitě hodnocen 
nedostatečnou.  
 
Praktická zkouška z odborných předmětů 
 
Praktická zkouška v ekonomickém zaměření je tvořena úkoly z ekonomiky a účetnictví. Práce je 
zpracována na počítači; část účetnictví v účetním programu MONEY S3. Délka trvání je 240 minut. 

Praktická zkouška ve společenskovědním zaměření je tvořena úkoly z práva a ze společenskovědních 
disciplín. Práce je zpracována na počítači. Délka trvání je 240 minut. 

 


